

Зампредседателя СФ РФ Андрей Яцкин и глава КЧР Рашид Темрезов дали поручение об ускоренном развитии агрострахования

Национальный союз агростраховщиков окажет активное содействие Минсельхозу Карачаево-Черкесской Республики в выполнении поручения заместителя председателя Совета Федерации Андрея Яцкина и главы КЧР Рашида Темрезова об ускоренном развитии страхования сельхозрисков, которое было дано 6 апреля на выездном совещании четырех Комитетов Совета Федерации.

«Вопросы развития агрострахования стали одними из центральных в первой части совещания. Согласно состоявшему обсуждению, НСА предложит план конкретных совместных действий с Минсельхозом КЧР, в рамках которого на основе анализа подверженности АПК районов республики природным рискам будут определены наиболее нуждающиеся в страховой защите направления сельхозпроизводства и выработаны оптимальные форматы такой защиты», – заявил президент НСА Корней Биждов.

Выездное совещание четырех комитетов Совета Федерации, включая Комитет СФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, которое было посвящено вопросам развития АПК, строительства, туризма и ЖКХ в Карачаево-Черкесии, провел в республике 6 апреля заместитель председателя Совета Федерации Андрей Яцкин. В мероприятии приняли участие сенаторы РФ, глава КЧР, представители министерств и ведомств, субъектов РФ. Президент НСА Корней Биждов по приглашению аграрного Комитета СФ представил на совещании анализ состояния страховой защиты сельхозрисков в республике и предложения по ее развитию.

Как подчеркнул в своем выступлении на совещании председатель аграрного Комитета Совета Федерации Александр Двойных, «за последние три года аграриям СКФО перечислено почти 3 млрд рублей страховых выплат, из них только 21 млн выплачено трем хозяйствам из КЧР. Мы должны поставить задачи на этот год по достижению регионом лучших показателей по агрострахованию в СКФО».

По данным НСА, в Карачаево-Черкесии за 2022 год в абсолютных показателях уровень страховой защиты в КЧР пока соответствует стартовому уровню развития: застраховано всего 6 тыс. га под сельхозкультурами, что составляет около 4% от их площади в регионе, и 3 тыс. усл. голов животных – около 2% от промышленного поголовья.

«Один из актуальных рисков, от которых необходима страховая защита сельхозпроизводства в Карачаево-Черкесии, — это риск градобития, который получил обсуждение и на совещании, — подчеркнул президент НСА Корней Биждов. – НСА также поддерживает предложение по усилению в республике комплекса противоградовых мер, что должно способствовать уменьшению риска и соответственно снижению стоимости страхования. В КЧР частота выпадения интенсивного града, в среднем за последние пять лет, составляет не менее 15 раз в сезон, а подверженная этому риску площадь – 240 тыс. га. Градобитие приводит в том числе к существенной утрате урожая. Примером может служить страховая выплата в размере 7 млн рублей в 2020 г. хозяйству в республике, которое потеряло по причине градобития урожай кукурузы».

Википедия страхования